

老北市景区拟升格为“国家4A级”

经自愿申报，市级评定机构初评推荐，辽宁省文化和旅游厅拟确定沈阳老北市景区等6个景区为国家AAAA级旅游景区。

沈阳老北市景区拟升格为“国家4A级”旅游景区，已进入公示期。

日前，辽宁省文化和旅游厅发布《关于国家AAAA级旅游景区的公示》(以下简称《公示》)，拟确定包括沈阳老北市景区在内的我省6个景区为国家AAAA级旅游景区，并予以公示。

《公示》称，根据《旅游景区质量等级的划分与评定》(GB/T17775—2003)及《旅游景区质量等

级管理办法》的规定，经创建单位自愿申报，市级评定机构初评推荐，辽宁省文化和旅游厅组织专家评审，经研究，拟确定沈阳老北市景区、本溪大峡谷景区、本溪关山湖景区、盘锦辽河碑林景区、朝阳千佛洞风景区、葫芦岛龙湾海滨景区为国家AAAA级旅游景区，现予以公示。公示期为2021年11月12日至2021年11月22日。

本次公示拟确定为国家4A级旅游景区的6

个旅游景区中，对于沈阳市民来讲，最熟悉的当属家门口的老北市。有着悠久历史的老北市也是沈阳“资深”的文化地标。2020年10月1日，老北市完成升级改造，改造升级后的老北市在保留原有的建筑风格基础上，将民国文化、清文化、民族文化一一展现。如今的老北市让“历史”与“现代”相互交融，让人沉醉其中。

辽沈晚报记者 朱柏玲

辽宁7县、乡被命名为“中国民间文化艺术之乡”

大连市庄河市栗子房镇农民画、鞍山市岫岩满族自治县玉雕……我省7个县、乡镇被命名为2021—2023年度“中国民间文化艺术之乡”。

11月14日，记者从辽宁省文旅厅了解到，为传承中华优秀传统文化，弘扬社会主义先进文化，丰富广大人民群众精神文化生活，文化和旅游部于2021年组织开展了2021—2023年度“中国民间文化艺术之乡”评审命名工作，共有183个县(市、区)、乡镇(街道)被命名为2021—2023年度“中国民间文化艺术之乡”，我省7个县(市、区)、乡镇(街道)入选其中。

根据评审命名工作方案，经评审和公示，我省大连市庄河市栗子房镇农民画、鞍山市岫岩满族自治县玉雕、本溪市桓仁满族自治县木版年画、锦州市黑山县二人转、阜新市阜新蒙古族自治县寺镇诗词、朝阳市朝阳县小戏和葫芦岛市连山区古筝等7个县(市、区)、乡镇(街道)被命名为2021—2023年度“中国民间文化艺术之乡”。
辽沈晚报记者 朱柏玲



本溪市桓仁满族自治县木版年画。

辽沈晚报记者 查金辉 摄

辽图流动车暂停对外服务



辽图流动车暂停对外服务。

辽沈晚报记者 王迪 摄

辽宁省图书馆提醒读者，即日起辽图流动车暂停对外服务，将对读者还书日期统一延期至2021年12月31日。

记者从辽宁省图书馆了解到，由于近日省内疫情形势较为严峻，辽图流动车因空间较为狭小且封闭，无法达到疫情防控要求，即日起流

动车暂停对外服务。

为保障读者信誉不受影响，辽宁省图书馆对读者还书日期再次进行延期处理，还书日期统一延至2021年12月31日，建议大家合理安排，错峰到馆。

辽沈晚报记者 朱柏玲

义务教育阶段营利性学科类校外培训 沈阳8区县(市)已清零

推进义务教育阶段营利性学科类校外培训机构统一登记为非营利性机构工作，是贯彻落实“双减”意见的重要内容，是规范校外培训市场、保障群众利益的有效举措之一。

近日，沈阳市教育局发布最新数据，在前阶段5个区县(市)清零基础上，本周，沈阳又有3个区完成“营改非”工作，分别为苏家屯区、于

洪区和皇姑区。

到11月12日，全市共有8个区县(市)实现100%压减义务教育阶段营利性学科类校外培训机构，占比62%；完成“营改非”的校外培训机构共计58家，占比24.37%。全市相关工作正在稳步推进中。

辽沈晚报记者 王月宏

如何发展冰雪经济 专家给支招

日前，由中国气象学会、省科协和东北区域气象中心主办的第十五届雨雪冰冻灾害论坛在沈阳召开，来自国内的60多名气象科技工作者线上线下参会，就加强气象科技创新，助力冰雪经济振兴进行了深入交流。

冰天雪地如何变“金山银山”

论坛上，气象专家就刚刚结束的“11·7”特大暴风雪进行复盘分析，传达了在气候变化、冰雪经济、产业发展等方面最新的研究成果。

而如何让冰天雪地变为“金山银山”助力冰雪经济中发挥更大作用，专家们也提出了一些建设性意见：

一方面，冰雪旅游需求结构倾向于周边游、家庭游、自驾游和定制旅游，经营者要顺应市场变化。另一方面，无论是运动类冰雪旅游还是休闲类冰雪旅游，冰雪旅游不再是北方冬季的专属，全国各地正在开发不同的冰雪资源，特色化和差异化将是竞争的主调。另外，借2022年北京冬奥会之势，着力发挥冰雪赛事带动作用和推进乡村冰雪旅游发展。

因地制宜发展冰雪经济

抚顺、本溪、铁岭、沈阳、丹东、辽阳、鞍山的大部分地区，冬季降雪量≥15毫米，自然降雪量大，可充分利用自然冰雪条件和天然山体、丘陵、水体发展竞技性、健身性、体验性和观赏性的冰雪旅游项目(滑雪、赏雪、滑冰、冰壶等)。

辽宁东部和北部：开展露天冰灯展和冰雕展等的最优地区。

辽西：降雪量偏少，适宜开展滑冰、冰灯、冰雕和室外大型冰建筑等项目，也可利用自然地理条件适当开发人工造雪、雪景、雪雕等项目。

辽南：大连地区和葫芦岛地区冬季平均最高气温在0℃以上，1月日最高气温≥0℃的概率大于30%。可根据具体条件适当开展观光类冰雪活动，选择小气候条件优越的场地，提高观光冰雪活动的经济效益和社会效益。沿海可探索开展海冰旅游。

增强公共气象服务能力

此外，论坛上，专家提醒，2021年我国频发寒潮、沙尘、龙卷、暴雨极端天气气候事件，给人民生命和财产造成重大损失。针对全球气候变化前所未有的极端天气气候事件会更加频繁，灾害防御对气象科技工作者提出了更高要求。因而，与会专家一致认为，加快科技创新，全力做到监测精密、预报精准、服务精细，增强公共气象服务能力，为筑牢防灾减灾第一道防线夯实基础。

辽沈晚报记者 胡月梅

阳光+西南风助力
周三沈城最高温12℃



近期路面湿滑，出行注意安全。

辽沈晚报记者 王迪 摄

今日，沈城天气毫无波澜，天空依然深“晴”相伴，白天最高气温在5℃左右，背街、小巷尚存的积雪、残冰不断融化，路面湿滑，提醒大家出行要注意。

16日，沈阳依然是阳光明媚的好天气，气温略有回升，大家可以利用中午时间在户外晒晒太阳。周三，4到5级的西南风助力，沈城最高气温将达到本周的最高点，在12℃左右，最低气温在-1℃上下，提醒大家外出要注意防风和用火安全，同时及时为身体补充水分。

此季节昼夜温差较大，加之供暖期室内外温差也比较大，请大家关注最新的气象信息，调整好着装。

辽沈晚报记者 胡月梅